



杜特尔特宣布竞选菲律宾副总统

谁将参选总统成悬念

菲律宾总统罗德里戈·杜特尔特24日晚宣布明年竞选副总统。谁将参选总统成一大悬念。

当地舆论预计，杜特老特的老朋友、参议员克里斯托弗·吴有望获得执政党总统候选人提名。不过，执政党内部另一阵营支持参议员、“拳王”曼尼·帕奎奥。

首开先河 菲律宾之前不曾有 在任总统竞选副总统的先例

依据菲律宾现行宪法，总统任期6年，不得连任。任期仅剩不到一年的杜特尔特近期多次暗示，打算在明年5月全国和地方选举中竞选副总统。

24日，这只靴子落地。

当天早些时候，菲律宾民主人民力量党执行副总裁卡尔洛·诺格拉莱斯在一份声明中宣布，杜特尔特“听从国民呼声”，接受这一执政党对他竞选下届副总统的支持。

诺格拉莱斯说，杜特尔特竞选副总统将确保本届政府5年多来的政策可以延续，包括反毒和反恐战争、大规模基础设施建设和新冠疫情防控。

杜特尔特当晚在电视讲话中说，“我将竞选副总统，继而延续这场征伐，头号敌人是反政府武装，其次是刑事犯罪、毒品。”如果当选副总统，“或许我没有权力提供指导或指明方向，但我可以一直公开表达我的意见”。

按照法新社的说法，菲律宾之前不曾有在任总统竞选副总统的情况。

杜特尔特现年76岁，2016年5月当选总统。他执政后发起反毒战争，在菲律宾国内外引发不少争议，国际刑事法院检察官寻求对他发起调查。杜特尔特对参选下届并不讳言，如果出任副总统，将使他有可能会获得刑事豁免权。

跟谁共事 被杜特尔特青睐者坚称 自己对竞选总统不感兴趣

菲律宾民主人民力量党定于9月8日举行全国代表大会，正式提名正、副总统候选人。一些媒体预计，大会将提名参议员克里斯托弗·吴为总统候选人。

杜特尔特多次表示希望克里斯托



菲律宾总统杜特尔特宣布将竞选下届副总统。新华社发

弗·吴接替他出任总统。他上月在执政党一场高级官员会议上说：“能当选总统的人必须是我能够与之共事的朋友。”

据路透社报道，两人是同乡，交情可以追溯到上世纪90年代后期，当时杜特尔特担任代表家乡达沃市的国会众议员，克里斯托弗·吴是他最信赖的幕僚。杜特尔特出任总统后，克里斯托弗·吴担任总统特别助理，2019年在杜特尔特支持下当选参议员，并担任他的私人助理。

在杜特老特的反对者和批评人士看来，如果亲信当总统，杜特尔特可以在幕后继续掌控大权，甚至在以前者以某种理由辞职后继任总统。杜特老特的法律顾问萨尔瓦多·帕内洛说，这种说法“毫无依据，不合逻辑”。

民意调查显示，杜特尔特在国内依旧享有超高人气。不过，在菲律宾，总统和副总统是分开而非“组合”选举，可能出现正副总统分属不同政党的情况。一些分析师认为，杜特老特的高支持率不一定能使克里斯托弗·吴受益。

克里斯托弗·吴先前坚称对竞选总统不感兴趣。

另一种可能是“父女配”。7月发布的数项民调结果显示，杜特老特长女、达沃市长莎拉·杜特老特-卡皮奥是最受欢迎的总统人选，杜特老特是排名第一的副总统人选。不过，杜特老特和莎拉本人都淡化她参选的可能性。

内部分歧 执政党内部分化成 力挺杜特尔特和支持帕奎奥阵营

如果菲律宾民主人民力量党倾向于“吴杜配”，有意竞选总统的“拳王”帕奎奥可能出局，但并非完全没有机会。

现阶段，执政党内部分化成力挺杜特尔特和支持帕奎奥两大阵营。

时任执政党副主席阿方索·库西7月17日召开全国代表大会，宣布改选所有党内职务，包括帕奎奥担任的总裁职位。库西当选总裁，杜特尔特继续担任党主席。

支持帕奎奥的阵营认为，库西趁着帕奎奥在美国训练和比赛之机推动改选。帕奎奥阵营同样早有准备，在全国代表大会召开之前，帕奎奥掌管的执政党全国执行委员会7月3日宣布开除库西党籍，理由是后者支持没有党籍的莎拉竞选总统，违反党内规定。不过，库西拒绝服从，称这一决定没有经过合法程序。

《南华早报》25日援引一些专家的话报道，如果执政党提名杜特尔特竞选副总统，帕奎奥可以向菲律宾选举委员会发起申诉，理由是7月17日改选无效，执政党后续决定失去合法性，甚至还可以继续告上菲律宾最高法院。

另外，副总统是否享有刑事豁免权，也存在争议。一些法律专家认为，菲律宾宪法并没有明确的相关规定。如果受到刑事调查并定罪，副总统很可能必须辞职，否则将面临弹劾。 据新华社

美国国防部：

喀布尔机场附近爆炸 导致人员伤亡

美国国防部发言人柯比26日在社交媒体上确认，当日发生在阿富汗首都喀布尔机场阿贝门附近的爆炸已导致数名美方人员伤亡。

柯比还证实，当天在距离喀布尔机场阿贝门不远处的男爵酒店附近发生了另一起爆炸。

俄罗斯卫星通讯社援引喀布尔当地医疗机构的消息报道说，爆炸已造成十余人死亡、数十人受伤。卫星通讯社还说，爆炸与极端组织“伊斯兰国”有关。

另据英国天空电视台报道，爆炸发生后，运送从阿富汗撤离人员的飞机仍在起飞。

美国驻阿富汗大使馆网站当天发布安全警告说，喀布尔机场发生一次严重爆炸，并有发生枪战的报道，美国公民此刻不要前往机场，在机场多个入口附近的人员应立即离开。美驻阿使馆25日晚也曾发布相关安全预警。 据新华社

俄大使：

阿富汗境内有约4000名 “伊斯兰国”成员

俄罗斯驻阿富汗大使德米特里·日尔诺夫25日说，阿富汗境内有大约4000名极端组织“伊斯兰国”成员。

日尔诺夫接受视频社交平台“优兔”上“索洛维约夫直播”频道采访时说：“据我所知，‘伊斯兰国’恐怖分子在（阿富汗）躲藏着，这是（他们与阿富汗塔利班之间）没有武装冲突的原因。他们大约有4000人。”

日尔诺夫认为，这一人数“不多”，“伊斯兰国”一旦与塔利班发生正面冲突，“结果显而易见，这就是他们躲藏的原因”。

美国国务院25日提醒美国公民不要前往阿富汗首都喀布尔机场，原因是“喀布尔机场外存在安全威胁”。英国外交部同日提醒英国公民：不要前往喀布尔机场，那里“恐怖袭击”风险高。

塔利班15日进入并控制喀布尔，美国及其盟国紧急组织各自公民从喀布尔机场撤离。目前，大约5800名美军士兵在喀布尔机场维持撤离秩序。

美国总统约瑟夫·拜登24日说，美军在喀布尔机场停留的每一天，“伊斯兰国”阿富汗分支都企图以机场为目标，袭击美国和盟国部队及平民。他说，美方正朝着8月31日前完成撤离阿富汗的目标推进。 据新华社

聚焦东京残奥会

再夺三金 中国队升至奖牌榜首位

东京残奥会26日结束了第二个比赛日的争夺，中国军团表现不俗，拿下3金4银8铜，以8金5银10铜的成绩跃居奖牌榜首位。

残奥会举重项目迎来首个比赛日。女子41公斤级世界纪录保持者郭玲率先登场，她第一把就成功举起105公斤，打破了此前104公斤的残奥会纪录，并就此锁定冠军。此后她又在第三把和第四把分别挑战108和109公斤成功，接连刷新世界纪录。不过根据比赛规则，第四举不计入本次比赛成绩。

在随后进行的女子举重45公斤级比赛中，中国选手崔哲收获一枚银牌，金牌被来自尼日利亚的提贾尼摘得。

游泳项目展开了多场角逐。在混合4x50米自由泳接力20分项目决赛中，由袁伟译、卢冬、张丽、郑涛组成的中国队发挥出色，游出2分15秒49的成绩，打破了中国队在2016年里约残奥会上创造的2分18秒03的世界纪录，夺得金牌。

此外，在男、女100米自由泳S5级比赛中，王李超和张丽分别为中国队再添一银；贾红光、华栋栋、蔡丽雯、杨光龙分别在男子200米个人混合泳SM6级、男子400米自由泳S11级、女子400米自由泳S11级和男子100米蛙泳SB8级比赛中斩获铜牌。

继首日包揽四金后，中国轮椅击剑队在26日的比赛中延续强劲表现，再

入1金1银2铜。谭淑梅在女子重剑个人B级决赛中以3:0战胜俄罗斯选手，获得本届赛事的个人第二枚金牌。

女子重剑个人A级决赛中，第三次参加残奥会的荣静被对手逆转，以12:15遗憾获得亚军。此外，边静、田建全分别在女子重剑个人A级和男子重剑个人A级比赛中收获铜牌。

自行车赛场上，中国选手梁贵华在男子C2级3000米个人追逐赛中摘铜，他的队友李樟煜在男子C1级3000米个人追逐赛中获得铜牌。

27日，东京残奥会将展开田径、轮椅篮球、乒乓球等15个大项的角逐，中国队将在游泳、举重、轮椅击剑等多个项目中向金牌发起冲击。 据新华社

日本执政党总裁选举 将于9月29日举行

新华社东京8月26日电 鉴于日本首相菅义伟的自民党总裁任期将于9月底结束，日本执政党自民党26日召开会议，确定总裁选举将于下月29日举行。

本次自民党总裁选举将允许地方普通党员、党友（不受党章约束的党外支持者）参与投票。当天，日本前外相、自民党前政务调查会长岸田文雄正式宣布参选。此外，菅义伟、前总务大臣高市早苗和自民党政策调查会长下村博文也表达了参选意向。

日本自民党总裁一任3年。